Информатика в играх и задачах 1 класс 

17 неделя

Повторение

Цели:

1. Повторить пройденный материал.
2. Отработать и закрепить приобретённые навыки и умения. 
Предварительная подготовка:
Принести на урок все проверенные варианты контрольных работ. 
Ход урока:

1. Проверка домашних заданий.

1) Задание 44 в тетради.

Дети должны восстановить естественный порядок событий: «Что было в самом начале (весной)?» (На дереве появились листочки.) - «Что прои​зошло чуть позже?» (Дерево зацвело.) - «А что затем возникло на месте цветов?» (Поспели яблоки.) - «А когда лето закончилось, что случилось с деревом?» (На дереве пожелтели листья.)
*2) Задание 52 (б) в тетради. См. объяснение к предыдущему уроку. У ребят должна получиться фигура:
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3) Задание 53 в тетради. 

Вспомните вместе с детьми сказку «Теремок»: «Стоит в поле теремок. Идёт к теремку мышка-норушка... и т.д.». 
Ответ (звери по порядку заселения в теремок): мышка, лягушка, зайчик, лиса, волк, медведь.

Все последующие задания, с 54-го по 63-е, относятся к теме повторения, поэтому могут выполняться последовательно или выборочно, в соответ​ствии с тем, какие темы были усвоены детьми хуже. На них следует об​ратить особое внимание, провести по ним ряд игр и устных заданий. Можно разобрать конкретные задания из контрольной работы, с которыми дети плохо справились.

Учитель приглашает детей на прогулку по зимнему лесу, а потом на празднование Нового года (все задания переходят одно в другое с помо​щью связующих предложений).

2.
Задание 54 в тетради.

«Перед нами 4 ёлочки. Какого цвета ёлочки зимой?» (Зелёного.) Предло​жите детям раскрасить их и нарисовать на них шишки (см. аналогичные задания).

Ответы: на второй - 6; на третьей - 5, 4, 3, 2 или 1; на четвёртой - 7, 8, 9 и т.д.

3.
Задание 55 в тетради.

Вопросы классу: «Кого можно увидеть в зимнем лесу? Медведя можно?» (Нет, он спит.) «А ёжика?» (Он тоже спит.) «А кто же прячется в зимнем лесу на картинке?»

«Итак, в нашем лесу прячутся: белка, лиса, ворона и заяц. Кто из них лишний и почему?» (Ворона, так как она птица, а все остальные - звери.)

*Учитель предлагает среди пяти слов найти лишнее (на слух): лыжи, коньки, велосипед, санки, зима. (Если нужно, можно выписать на доске.)

Ответы:

· лишним может быть велосипед, так как он к теме «Зима» никак не относится;

· лишней может быть зима, так как всё остальное - спортивные при​надлежности (хотя и не все зимние).

*4. Игра «Зарядка» (физпауза).

(См. описание пункта 2 урока 3.)

Перед выполнением следующего задания нужно немножко размяться (и учитель объявляет игру «Зарядка»).

5.
Задание 56 в тетради (отработка понятий «справа», «слева», «вверху»,
«внизу»).

«А теперь давайте вместе с дядей Фёдором съедем с горы».

Вопросы учителя: «Кто стоит наверху, внизу? По какой лыжне нужно съехать дяде Фёдору, чтобы попасть к своим друзьям?» (По правой.) «А куда приведёт левая лыжня?» (В сугроб.) «А средняя?» (К ёлке.)

6.
Задание 57 (а, б) в тетради.

а) «А теперь посмотрим, каких снеговиков слепили тем временем ве​сёлые человечки. Где чей снеговик?»

Ученики по характерным признакам определяют принадлежность сне​говиков:

левый снеговик (пучок перьев лука) - Чиполлино; средний снеговик (шляпа и галстук) - Незнайки; правый снеговик (пружины и винт) - Самоделкина.

*б) «А какого бы вы слепили снеговика, чтобы он отличался хоть чем-то от каждого из этих трёх?» (Дети просто должны в одном из снеговиков заменить одну деталь на другую. Например, у первого снеговика пучок перьев лука заменить ведром или в Незнайкином снеговике галстук за​менить угольками. А можно придумать полностью своего снеговика. На​пример, вместо носа - карандаш, вместо шляпы - веточки, имитирующие волосы, торчащие в стороны, вместо рук - перчатки и т.п.) Можно оценить 2-3 работы.

7.
Задание 58 в тетради.

«А кто знает, как правильно слепить снеговика? Давайте расставим действия по порядку». Далее ученики составляют правильную последо​вательность действий, учитель задаёт им наводящие вопросы, например: «Что нужно сделать сначала? У нас готов первый снежный шар. А что затем?» и т.п.

Ученики помечают порядок действий либо цифрами, либо нужным количеством точек.

8.
Игра «Бывает — не бывает» (физпауза).

«А теперь вспомним, что бывает зимой, а чего не бывает». (См. описа​ние пункта 6 урока 4.)

В данном случае учитель перечисляет действия предметов, связывая их с зимней тематикой. Примеры:

· медведь зимой спит (бывает);

· зимой все деревья стоят зелёные (не бывает);

· в январе в лесу распускаются цветы (не бывает);

· зимой дети катаются на лыжах и санках (бывает);

· после зимы наступает долгожданная осень (не бывает);

· заяц зимой белый (бывает);

· 1 января начнётся Новый год (бывает);

· зимой кругом лежит снег (бывает);

· в декабре в лесу много грибов (не бывает) и т.п.

9.
Задание 59 в тетради.

(См. аналогичные задания предыдущих уроков.)

«А теперь посмотрим, правильно ли художник нарисовал зимние кар​тинки. Правильные картинки обведём в рамочки, а неправильные перечеркнём. Первую картинку будем раскрашивать?» Услышав ответ «Да», учитель удивляется: «Разве на ёлке растут шары и бусы?» С ответом: «Это - новогодняя наряженная ёлка» - нужно согласиться.

Вторую картинку обводить не надо, но учитель всё равно удивляется: «А что неправильного на этой картинке? Здесь нарисован лес, а в лесу растут цветы и грибы». Ответ: «Зимой цветы и грибы не растут».

«А на третьей картинке кто-то в лесу слепил снеговика. Эту картинку нужно обводить?» (Нет, так как снеговик в летнем лесу быть не мо​жет - растает.)

«А четвёртую картинку нужно, наверное, обвести. Здесь мы видим зимний лес, снежную горку и Незнайку, катающегося на лыжах». Дети должны ответить, что зимой на лыжах в трусах не катаются. Учителю не следует сразу сдаваться: «А может быть, он закалённый спортсмен?» (Это, конечно, может быть. Можно и летом надеть шубу, и на руках в цирке ходят, но всё же обычные люди в трусах зимой не ходят.)
10.
Игра «Нарядим елку».

«А теперь, нагулявшись, мы возвращаемся домой и будем наряжать новогоднюю ёлку».

Далее учитель читает стихотворение, в котором перечисляются пред​меты, которые висят на ёлке. Ученики внимательно слушают и, если очередной называемый предмет не должен украшать ёлку, хлопают в ладоши или кричат «нет». Стихотворение нужно читать весело и радо​стно, не меняя интонации ни на каком слове.
Что за чудо-ёлка - зелёные иголки!

Наряжаем ёлку только тем, чем можно,

Вешаем игрушки очень осторожно.

Вот висит на ветке разноцветный шарик,

Ниже мы повесим старый ржавый чайник (хлопок).

Вешаем на ёлку красивую хлопушку,

А затем повесим пуховую подушку (хлопок).

Весело сверкают огоньки-фонарики,

Качаются на ветках надувные шарики (хлопок).

Разместим на ветках яркие флажки

И пышные, румяные с капустой пирожки (хлопок).

Вот блестят на ёлке золотые шишки,

И висят на ветке рваные штанишки (хлопок).

Украшают ёлку пёстрые матрёшки,

А ещё повесим мамины серёжки (хлопок).

Ёлку правильно украсим - встанем в хоровод,

Весело и дружно встретим Новый год!

В заданиях 60 и 61 дети продолжают «наряжать ёлку». 
11. Задание 60 (а, б, в) в тетради.

а) Задание аналогично соответствующим заданиям предыдущих уроков.
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 и т.д.
Можно оценить 2-3 работы.

б) Аналогично предыдущей игре.

На ёлку можно повесить: колокольчик, шишку, шарик и звезду.

*в) Дети раскрашивают ёлку и рисуют свои разнообразные игрушки.

*12. Задание 61 в тетради.

См. аналогичные задания предыдущих уроков. Ответ: красная звезда. 
13. Задание 62 в тетради.

«А теперь посмотрим, какие гости пришли к нам на праздник. Давайте узнаем, что они умеют делать». Далее дети помечают героев соответ​ствующими знаками. «Кто летом тает? Зайчик тает? А Дед Мороз?» (Он улетает на Север.) «А Серый Волк?» (Тает снеговик, его помечают одной снежинкой.) И т.д.

Ответы: летом тает - снеговик, зимой спит - медведь, дарит подар​ки - Дед Мороз, летом меняет цвет - заяц.

*14. Задание 63 в тетради.

«Пришёл на праздник Дед Мороз, в мешке подарки он принёс».

«Давайте поможем Хрюше найти свой подарок». Далее ученики вы​полняют по порядку указанные описания, отмечая порядок действий стрелочками.

1. Нужно найти игрушку для самых маленьких детей. (Погремушка.)

2. Игрушку, у которой столько же ручек, что и у предыдущей. (Юла.)

3.
Игрушку, у которой столько же цветов, т.е. она так же раскрашена, как и предыдущая. (Пирамида.)

4.
Далее нужно найти игрушку, у которой столько же колёс, что и у пирамидки. (У пирамидки их 4 и у машины их 4.)

5. Найти игрушку того же цвета, что и машина. (Мяч.)

6. Игрушку той же формы. (Воздушный шарик.)

7.
И, наконец, игрушку, которая тоже летает. (Самолёт.)
Именно самолёт нужно обвести в рамочку.

*15. Загадки, задачи-шутки (с новогодней и зимней тематикой).

1)
Снег на полях,
Лёд на реках,
Вьюга гуляет -

Когда это бывает? (Зимой.)

2) Скатерть бела, весь свет одела. (Снег.)

3) Без рук, без ног, а рисовать умеет. (Мороз.)

4) Не зверь, а воет. (Вьюга).

5) Летом гуляет, зимой отдыхает. (Медведь.)

6) Два берёзовых коня 
По снегам несут меня. 
Кони эти рыжие

И зовут их ... (лыжами).

7)
Есть, ребята, у меня
Два серебряных коня.
Езжу сразу на обоих.

Что за кони у меня? (Коньки.)

8)
Чернокрылый, красногрудый
И зимой найдёт приют:

Не боится он простуды,

С первым снегом тут как тут! (Снегирь.)

9)
Две сестрёнки, две плетёнки
Из овечьей шерсти тонкой.
Как гулять - так надевать,

Чтоб не мёрзли пять да пять. (Варежки.)

10) Кто зимой холодной ходит злой, голодный? (Волк.)

11) Без досок, без топоров 
Через речку мост готов. 
Мост, как синее стекло: 
Скользко, весело, светло. (Лёд.)

12) Маленький, беленький, по лесочку прыг-прыг, по снежочку тык-тык. (Заяц.)

13) В шубе летом, а зимой - раздетый. (Лес.)

14) Бабушка связала внукам 2 шарфа и 4 варежки. Сколько внуков было у бабушки? (2 внука, так как шарфов 2).

15) Дети лепили снежную бабу. После прогулки на батарее сохли 6 варежек. Сколько детей лепили снежную бабу? (3. Считать парами.)

16) Как в решете воды принести? (Когда вода замёрзнет, превратится в лед, её можно нести в решете.)

17) Наступил долгожданный январь. Сначала зацвела 1 яблоня, потом ещё 2 сливы. Сколько всего деревьев зацвело? (В январе деревья не за​цветают.)

*Предложите детям вспомнить и загадать «зимние» загадки. На этом вторая четверть заканчивается. Поздравьте детей с началом зимних каникул и с наступающим Новым годом.
























